

印度观察简报

2021年8月1日-15日

热点跟踪之印度疫情

- ❖ 根据印度健康与家庭福利部数据，截止8月14日上午10点，印度新增确诊病例38,667例，新增死亡病例478例；印度累计确诊病例32,156,493例，死亡430,732例，现有确诊病例387,673例。喀拉拉邦新增20,452例，累计确诊3,652,090例；马哈拉斯特拉邦新增6,686例，累计确诊6,382,076例；截至08月13日上午10点，孟买新增284例，累计确诊738,804例；德里新增50例，累计确诊1,436,988例；印度确诊新冠病例居全球第2位。
- ❖ 据《印度快报》8月12日报道，印度生物科技公司 iSera Biological 正在研发一种新的新冠药物，并声称该药物可以治愈轻度至中度的新冠患者。如果该药品成功面世，或将成为印度首个本土开发的治疗新冠肺炎的药物。在早期测试中，该药物有望在72—90小时内使受感染的新冠患者核酸检测恢复阴性。该药物目前正在进行I期人体试验，预计在本月底完成。iSera Biological 称，它是一种特殊的新冠抗体混合物，当用于轻度或中度新冠患者时，可防止新冠病毒在体内进一步传播，并中和现有病毒。该公司主管 Pratap Deshmukh 表示，如果一切进展顺利，iSera Biological 将开始第II和第III期临床试验，以确定其疗效和剂量，并且希望年底前能将其投入市场。
- ❖ 据俄罗斯卫星通讯社8月11日报道，印度喀拉拉邦在过去几周出现病例新增，单日新增病例连续多日超过2万例，周二，该邦确诊病例总数达到3610193例。几家媒体援引印度卫生部消息人士的话称，探访喀拉拉邦的一个联邦政府团队表示，南部的9个地区可能会检测到德尔塔变体的新突变。联邦政府要求该邦提交所有“突破性病例”的100%基因组样本，“突破性病例”指的是那些已经感染过新冠病毒或已经完全接种疫苗，但又再次感染的人的基因组样本。大多数“突破性病例”来自喀拉拉邦的帕塔纳姆蒂特塔镇——迄今为止，被感染的人群中，有超过1.4万人接种了第一剂疫苗，而5000人已经完全接种疫苗。
- ❖ 据《印度快报》8月11日报道，印度政府10日承认，某些邦R0值升高到1以上“值得引起重点关注”。R0值是检视新冠病毒流行和传播的重要工具。印度目前的平均R0值为1.01，这表明每个感染病毒的人会把病毒传染给1.01个人。在印度第二波疫情大流行的5月，R0值上升到1.4，一个月后又下降到0.9。目前R0

值再度上升到 1 以上引发了医学专家的担忧，因为这显示感染率正在上升。眼下 RO 值最高的是中央邦，达到 1.31，其次是喜马偕尔邦（1.3）和那加兰邦（1.09）。RO 值 1.3 意味着 10 个人会把病毒传播给 13 个人，这 13 个人再把病毒传播给另外 16 到 17 个人。印度医学研究理事会（ICMR）顶级专家萨米兰·潘达（Samiran Panda）认为：“RO 值上升可能是第三波疫情的早期信号。”世界卫生组织首席科学家斯瓦米纳坦向新德里电视台表示，由于更多印度人接种了疫苗，新建的治疗机构也仍在很多邦运转，第三波疫情“不会像第二波那么具有破坏性”。

- ❖ 据《自由时报》8 月 11 日报道，印度孟买有一名男子去年 9 月确诊新冠肺炎后，曾在加护病房治疗 11 天，期间曾经注射类固醇进行治疗，该男子康复出院后却罹患糖尿病，必须持续服药控制血糖。由于类似情况的患者过多，让医生担心，在疫情结束之后，印度恐爆发另一波“糖尿病海啸”。随着类似病例不断出现，孟买的糖尿病专家巴希（Rahul Baxi）担心，“疫情结束后，新冠肺炎恐让印度爆发另一波糖尿病海啸。”他表示，在没有糖尿病史的确诊者中，有 8% 至 10% 的人在康复过后，血糖指数仍非常高，必须接受药物治疗。医学专家推测，可能是治疗新冠肺炎使用的类固醇造成，当体内的免疫系统对抗病毒时，病毒则伤害到制造胰岛素的细胞，导致血糖代谢异常。最新调查显示，在 127 名染疫患者中有 13 人（10%）罹患了糖尿病，患者平均年龄约在 36 岁，值得注意的是，其中 7 人在治疗新冠肺炎时没有使用类固醇或氧气机。另一项来自两间医院的数据则显示，在 555 名曾确诊新冠肺炎的糖尿病患，其血糖指数高于先前有糖尿病史的人。不过专家也强调，目前相关因素仍非常复杂，包含家族遗传、生理因素，或是患者本身未察觉自己患有糖尿病，现阶段也无法判定这种新发糖尿病是否为永久性的。
- ❖ 据《印度时报》网站 8 月 10 日报道，印度国家首都辖区卫生局局长萨蒂达尔·贾殷周二表示，新德里已经“战胜”了新冠德尔塔变异株。在该市第二波疫情期间以及之后，该变异株在送去进行基因组测序的新冠病毒样本中占八成以上。贾殷说，不久新德里将进行新一次血清调查。去年 6 月底进行的首次血清调查发现，22.6% 的样本中有新冠病毒抗体。今年 1 月份进行的一轮调查发现，56.13% 接受筛查的人体内都有抗体。他说：“鉴于德尔塔变异株源自印度，我们在第二波疫情时已经感受到了它的厉害。其他国家必须做好准备，因为疫情正在向那里蔓延。新德里已经与德尔塔变异株交过了手并战胜了疫情。”这名官员说，为应对第三波新冠疫情，新德里正在准备 3.7 万张床位，其中包括 1.2 万张重症监护床位。
- ❖ 据新加坡联合早报网 8 月 2 日报道，印度理工学院研究人员表示，根据一个数学模型，印度的新冠疫情最快会在本月出现恶化。研究人员还表示，该国新冠感染率预计将会再次上升，并在 10 月份达到峰值。报道称，据研究人员预测，印度第三波疫情的最好情况是，每日新增确诊病例少于 10 万例，而最坏情况是，每日新增确诊病例逼近 15 万例。此前，印度第二波疫情在 5 月达到峰值，日增确诊病例一度

超过 40 万例。研究人员维迪亚斯加说，新冠发病率高的地区，如喀拉拉邦和马哈拉施特拉邦可能“翻转”整个疫情形势。不过，下一波疫情预计会小于第二波。尽管如此，他们强调，印度仍需要加快其疫苗接种进度、制定监测系统，并及早发现潜在的疫情热点和进行基因组序列，积极预防可能出现的新冠变异病毒。

- ❖ 据印度亚洲国际新闻社（ANI）8 月 2 日报道，新冠疫情之下，尽管印度政府采取了防疫措施，但在印度历“萨万月”的第二个周一（8 月 2 日），仍有大量印度教徒涌入了北方邦瓦拉纳西地区，聚集在湿婆金庙里祷告，并与恒河进行“亲密接触”。在“萨万月”的周一拜访湿婆庙是一项印度教传统。于“萨万月”的第二个周一聚集在湿婆金庙里祷告，并与恒河进行“亲密接触”的大量印度教徒中，多数人都无视了政府关于防疫规定的警告，只有很少一部分人带着口罩并保持社交距离。“在湿婆神的地盘，我谁都不怕。”当 ANI 采访一位信徒，并询问其不佩戴口罩的理由时，该名教徒表示，湿婆神会“处理好一切”。另有几位信徒也表示，“我们来到这感觉很高兴。我们不怕新冠病毒。”“有了神的祝福，新冠病毒不会出现在这里。”《印度斯坦时报》（Hindustan times）报道称，“萨万月”是印度历中的第五个月，被认为是“最吉祥的月份”。此次的“萨万月”于 7 月 25 日开始，并将于 8 月 22 日结束。在此期间的每个周一，印度教徒都会在湿婆金庙里祷告。报道称，由于印度第二波疫情持续，政府已建议民众在家中观看节日。

印度政治新闻简报

- ❖ 据《印度斯坦时报》报导，莫迪 8 月 15 日在德里红堡发表了长达 88 分钟的独立日演讲。他谈到了恐怖主义和扩张主义的双重挑战，暗指印度所遭遇的巴基斯坦和中国带来的挑战，以及印度加强武装部队的决心，其在印度国防制造方面日益强大的实力和政府对促进国防部门自力更生的承诺。在谈及外部环境时，莫迪称，“今天，世界正从一个新的角度来看待印度。这种看法有两个重要方面：一个是恐怖主义，另一个是扩张主义”。他称，“印度正在与这两个挑战作斗争，也在以克制的方式作出强有力的反应”。1947 年 8 月 15 日，印度摆脱英国殖民统治，取得独立。
- ❖ 据美联社报道，当地时间 8 月 12 日，印度空间研究组织使用 GSLVF10 火箭发射该国首颗地球静止轨道成像卫星失败。该卫星计划将提供用于监测飓风和其他潜在自然灾害的实时图像。据报道，这颗卫星将与地球同步，它将提供所收集的雷暴等图像，并就农业、林业和海洋情况等获取数据。印度航天局表示，火箭从印度南部斯里赫里戈达岛的航天中心发射后不久，在最后一个点火阶段出现了技术故障。经确认失败原因是火箭第三级低温发动机性能异常。这是 2017 年以来印度首次发射失败，结束了连续 14 次成功发射。

- ❖ 路透社 8 月 10 日援引印度政府官员消息称，阿富汗局势持续紧张之际，印度于 10 日向阿富汗北部派遣了一架军用飞机，以撤离当地印度公民。报道称，印度关闭其驻阿富汗北部最大城市马扎里沙里夫的领事馆，并敦促印度外交官和公民撤离。路透社称，这意味着，该国在阿富汗的所有领事馆均已关闭，仅留下位于阿富汗首都喀布尔的印度驻阿使馆继续运作。
- ❖ 据印度媒体《印刷报》8 月 8 日报道，国大党领袖拉胡尔·甘地的推特账号 7 日被“暂时封禁”。当地时间 8 月 8 日，多名印度反对党国大党领袖在推特上发起了“我也是拉胡尔（#IAmRahulToo）”的话题，以声援被封禁账号的国大党重要领导人拉胡尔·甘地。据称，导致拉胡尔推特账号被封的是其发布于推特上的一张照片。8 月 1 日，一名 9 岁的达利特种姓（又称“贱民”）女孩疑遭轮奸和谋杀，死后甚至被强行火化。印度民众为此走上街头抗议。拉胡尔发布的照片，即是其与失去女儿家庭的会面场景。许多国大党高层都在推特上发布了声援拉胡尔以及达利特种姓女孩的声音。8 日，国大党也召开了一场新闻发布会，就达利特女孩事件抨击莫迪政府。国大党希望莫迪政府在六个月内完成对此事的调查，并对罪犯处以绞刑。
- ❖ 据《今日印度》、《印度斯坦时报》等媒体报道，印度阿卡利党青年领袖米度克拉（Vicky Middukhera）当地时间 8 月 7 日在旁遮普省的莫哈利街头被几名蒙面男子枪杀，监控视频曝光可怕一幕。视频显示，当米度克拉刚上车准备发动时，2 名蒙面黑衣男子突然持枪冲出，对着车内的米度克拉连开数枪，米度克拉立即逃下车，两人不断追逐开枪。据报道，米度克拉身中 9 枪不治身亡。警方称，这可能与黑帮报复有关，目前已经锁定 2 名嫌疑人身份，稍后将会公布名单。

印度经济新闻简报

- ❖ 印度总理莫迪 8 月 15 日表示，印度将启动一项 100 万亿卢比（1.35 万亿美元）的国家基础设施计划，这将有助于创造就业机会，并扩大清洁燃料的使用以实现该国的气候目标。莫迪在新德里的独立日庆祝活动上发表讲话称，这项名为“Gati Shakti”的基础设施计划将有助于提高工业生产率，促进经济发展。莫迪计划的核心，是促进印度这个亚洲第三大经济体的基础设施建设，计划旨在让印度经济摆脱因新冠疫情而恶化的急剧下滑。莫迪还设定了到 2047 年实现能源独立的目标，并表示这一目标可以通过电动汽车、转向以天然气为基础的经济、以及让该国成为制氢中心等一系列措施来实现。
- ❖ 印度空间研究组织 8 月 12 日称，该组织的地球观测卫星“EOS-03”当天发射失败，未能成功进入预定轨道。印度空间研究组织随后通过官方社交媒体透露，这颗卫星由“GSLV-F10”运载火箭按计划于当天凌晨 5 时 43 分（北京时间 8 时 13 分）发射。

火箭第一级和第二级表现正常。但由于技术故障，第三级的低温发动机未能成功点火，任务失败。这颗卫星是地球同步轨道观测卫星，如果发射成功，将能提供接近实时的对地观测图像，以迅速监测自然灾害。

- ❖ 当地时间 8 月 9 日，印度政府的两名高级官员向媒体证实，印度正在考虑将电动汽车进口关税大幅下调至 40%。这两位政府官员称，对于价值低于 4 万美元的进口电动汽车（包括汽车的成本、保险和运费），印度政府正在讨论将税率从当前的 60% 大幅下调至 40%。而对于价值超过 4 万美元的电动汽车，印度政府考虑将税率从 100% 降至 60%。其中一位官员同时强调：“我们尚未最终敲定降低关税的事宜，但目前正在进行相关讨论。”印度目前是世界第五大汽车市场，年汽车销量约为 300 万辆，其中大多数汽车的售价都在 2 万美元以下。据业内估计，电动汽车只占其总销量的一小部分，而豪华电动汽车的销量更是微不足道。
- ❖ 据印度《印刷报》8 月 9 日报道，贸易数据显示，虽然中印关系紧张以及莫迪政府推动“自给自足”的政策，一度在印度引发抵制中国产品的呼声，但是中国在印度进出口商品“篮子”当中所占的份额，在一年多的时间内大幅上升。报道称，来自中印两国官方机构的贸易数据显示，今年 1 月至 6 月，中国和印度之间的进出口额增长了 65% 以上。尽管在中印边境局势紧张后，印度国内出现了抵制中国产品的呼声，但两国进出口额还是出现了激增。自中印关系紧张后，莫迪政府也一直试图鼓励本地生产，并通过提高进口关税来抑制进口。中国仍是印度最大的进口市场和仅次于美国的第二大出口市场。印度商务部和中国政府贸易数据发布机构的数据显示，中国在印度出口总额中所占份额从 2019-20 年的 5.3% 上升到 2020-21 年的 7.3%。同样，中国商品在印度进口总额中的份额也大幅上升，增加了 3 个百分点，并在 2020-21 年超过了 16%。中国所占份额在 2020-21 年为 16.6%，而在 2019-20 年和 2018-19 年均均为 13.7%。
- ❖ 8 月 9 日消息，在大的政策基调上，印度央行的 8 月份货币政策会议仍和此前精神一致，以促进经济增长为第一要务。但与此前不同的是，印度央行上调了通胀预期，其内部也出现政策分歧，同时还在加大力度吸收过剩流动性。分析认为，上述迹象都显示出印度央行将逐渐开始实施货币政策正常化。印度央行 8 月份的双月货币政策会议基本符合市场预期。印度央行行长达斯宣布，继续维持此前 4% 的回购利率不变，继续维持宽松的货币立场不变，如有必要，印度央行将尽可能实施宽松的货币政策。印度央行行长达斯多次表示，现阶段促进经济增长是印度央行的优先事项，为促进经济增长，印度央行将动用一切工具。
- ❖ 8 月 4 日公布的数据显示，印度 7 月份制服务业采购经理人指数 (PMI) 为 45.4。包括 5 月和 6 月在内，印度服务业采购经理指数已经连续三个月处于萎缩区间。6 月份，这一数据是 41.2；5 月份为 46.4。7 月份，包括制造业和服务业在内的印度综

合采购经理人指数从6月份的43.1升至49.2，但仍在萎缩区间。IHS Markit 印度市场首席经济学家德莉马指出，7月份，印度国内的服务业需求仍在下降，尽管下降幅度比6月份缓和不少。同时，海外市场对印度服务业的需求也在持续下降。由于疫情还没有看到结束迹象，印度国内通胀压力在持续增加，自去年7月以来，印度企业家对未来的信心转向负面。由于服务业对印度经济非常重要，服务业的不振将影响印度整体经济。

- ❖ 据经济时报8月4日消息：印度石油部副部长 Rameswar Teli 表示，印度国有炼油商将投资2万亿卢比(269.6亿美元)，到2025年将这个亚洲第三大经济体的炼油能力提高20%。印度是全球第三大石油进口国和消费国，其炼油能力约为每年2.49亿吨，相当于每天约500万桶。Teli 在一份书面回复中称，预计到2025年，炼油产能将攀升至每年2.98亿吨。印度最大炼油商印度石油公司在最新年报中称，到2024/25年，该公司将把年炼油能力从目前的7005万吨提高到8755万吨，以满足日益增长的成品油需求。
- ❖ 8月2日公布的一项私营部门调查显示，印度7月生产活动反弹，因印度国内外需求激增，促使企业自疫情爆发以来首次创造新的就业岗位。据悉，IHS Markit 编制的制造业采购经理人指数(PMI)从6月份的48.1跃升至55.3，远高于50的荣枯分界线。IHS Markit 经济副总监 Pollyanna De Lima 表示：“随着新业务的反弹和一些地方对防疫限制的放宽，产出以强劲的速度增长。超过三分之一的公司指出，月度产量出现了扩张。”新出口订单以4月份以来最快的速度增长。就业人数自2020年3月以来首次上升，打破了长达15个月的连续裁员。
- ❖ 印度总理莫迪将于8月2日宣布启动一种电子支付手段“电子卢比”(e-RUPI)。据印度总理办公室网站7月31日发布的声明，该系统由印度储备银行(印度央行)主导的印度国家支付公司以及几个政府部门合作研发，是一种无现金、无接触、针对特定个人和目的的电子支付方式。根据印度政府的设想，“电子卢比”将主要用于政府福利发放。根据的声明，“电子卢比”是以二维码或短信字符串为基础的电子券，发放到使用者的移动设备上。使用者不需要银行卡、电子支付APP或是网上银行，就可以在服务提供商处进行兑换。声明称，“电子卢比”无需物理接口，就能将各方连接起来，还能确保在交易完成后才会付款给服务提供商。“电子卢比”有预付的特点，可以确保服务提供商不需要中介手段就能及时收到付款。

印度防务新闻简报

- ❖ 《今日印度》8月8日发布独家报道称，印中部队于8月4日至5日在所谓“拉达克地区”(即列城)东部脱离接触后，该地区的尼奥马高级着陆场“仍然繁忙”。

尼奥马高级着陆场是离所谓“拉达克地区”印中实控线最近的空军基地。据《今日印度》报道，尽管两国军队已经从持续了一年多的边境冲突摩擦点撤出，印度空军的“奇努克”和“阿帕奇”直升机仍在该着陆场不停地运行，以协助印度向中印边境部署士兵。直升机被部署在地面部队行动的地区附近，以便向‘拉达克地区’东部的印度陆军人员提供空中支持。”《今日印度》称，尼奥马高级着陆场使该地区人员和物资能够快速流动。不仅如此，报道还声称，印度空军正密切监控实控线的摩擦点，印度武装部队已准备好应对任何突发事件。

- ❖ 据“今日印度”网站8月6日报道，印度海军参谋长卡拉姆比尔·辛格（Karambir Singh）对俄罗斯进行了为期三天的低调访问。一位消息人士称，除了参加7月25日在圣彼得堡举行的俄罗斯海军成立325周年纪念活动外，这次旅行“主要是关于潜艇”。辛格参观了俄罗斯北部的兹韦兹多奇卡（Zvezdochka）造船厂，并检查了一艘俄罗斯旧核潜艇的改装进度。报道称，印度和俄罗斯在2019年达成了一项价值30亿美元的交易，用于购买一艘俄罗斯海军库存的阿库拉级核动力攻击潜艇。费用包括为期72个月的改装和10年租约。
- ❖ 印度海军8月4日发表声明说，印度第一艘自主设计和建造的航空母舰“维克兰特”号当天在南部喀拉拉邦科钦海岸附近开始首次海上试验。据印度媒体报道，“维克兰特”号可望于2022年8月服役，届时将搭载米格-29K战斗机、卡-31空中预警直升机、MH-60R多用途直升机和印度制造的先进轻型直升机。“维克兰特”号的设计工作始于1999年，2013年8月正式下水。该舰由印度海军设计局承担设计工作，科钦造船厂负责建造。该舰长约260米、宽60米，排水量约4万吨，可搭载约30架舰载机，最高航速28节，可持续航行8000海里。
- ❖ 据印度媒体《欧亚时报》网站8月4日报道，印度可能最早会在2022年初在边境部署期待已久的S-400防空导弹系统，以抵消歼-20战机的隐身优势。俄罗斯金刚石-安泰公司重申，S-400导弹系统将从今年年底开始交付印度。S-400系统的最终组装和测试目前正在金刚石-安泰公司的西北区域中心进行。每套系统都会在各种气候条件下进行测试，如高温和低温、潮湿和灰尘，以及不同的气压和海拔范围。据报道，为了准备在交付后有效使用这些防空系统，今年早些时候印度向俄罗斯派遣一批军事人员学习如何操作S-400系统。
- ❖ 半岛电视台于8月3日公开了有关毛里求斯阿加莱加北岛军事设施开发情况的详细调查结果。结果显示，印度劳工正在为预计建成的印度海军军事设施奠定基础。尽管毛里求斯和印度两国的政府均否认这一点，但是根据半岛电视台掌握的资料和目击者的叙述，正在建设的各类设施确是用于军事活动的目的，尤其是监控设施。印度方面声称，这些新设施是其地区安全与增长（SAGAR）政策的一部分，旨在加强该地区的国家之间的海上合作。毛里求斯方面表示，其海岸警卫队的人员将利用这

些新设施。阿加莱加群岛由北岛和南岛组成，位于印度洋具有重要战略意义的西南部，当地居民共有近 300 人。该地区目前是印度海军的盲点，因此，印度希望通过在该地区建设军事设施，而扩大其在海上的影响力。

- ❖ 据印度《德干先驱报》8 月 2 日报道，由 4 艘舰艇组成的印度海军特遣编队正驶往南海等西太平洋海域，计划与越南、菲律宾、马来西亚、澳大利亚、印度尼西亚等多国海军举行双边演习。此外，该编队还将在关岛附近与美国、日本、澳大利亚共同参加“马拉巴尔 2021”联合军演。印媒称，尽管印度与中国在边境争议地区的对峙尚未结束，但印方正试图以实际行动对抗“中国在印太地区的扩张主义威胁”。印度海军 2 日发布新闻稿称，该编队由导弹驱逐舰“兰维杰”号、导弹护卫舰“施瓦里克”号、反潜护卫舰“卡德玛特”号、小型护卫舰“科拉”号组成。其中，后三艘是印度本土设计和制造的舰艇，配有多种武器和传感装置。新闻稿强调，此次行动是在印度“东向政策”指导下，与“印太地区友好国家”开展的一次军事合作，旨在确保“维护海上良好秩序”，巩固与地区国家之间的军事联系。
- ❖ 据《印度时报》网站 8 月 1 日报道，印度陆军 8 月 1 日说，驻扎在空喀山口的印度陆军与驻扎在西藏自治区岗巴镇的中国人民解放军建立了热线电话，以进一步促进边境沿线的信任和友好关系。印度陆军在一份声明中说：“两国各自陆军的地面指挥官出席了开通仪式，并通过热线互致友好问候并表示和谐共处。”报道称，印度陆军称，两国武装部队在地面指挥官层面上建立了完善的沟通机制，各领域的热线电话对加强沟通、维护边境和平与安宁大有帮助。

印度外交新闻简报

- ❖ 印度知名智库“观察家基金会”（ORF）8 月 15 日发表名为“印度青年与世界”的民调，展现了印度 14 个城市、2000 多名年龄在 18 岁至 35 岁的青年对外交事务的看法。该民调显示，新冠疫情、恐怖主义、网络安全、印中对抗是印度青年群体最为关心的问题。受访者对莫迪政府加入四方安全对话机制（Quad）、应对中国和巴基斯坦等国的表现感到满意，但对印度退出《区域全面经济伙伴关系协定》（RCEP）表示反对。约 80% 的人认为，印度外交的优先事项应该是加强经济，其次是打击恐怖主义、深化印美关系、解决与周边国家的分歧。调查显示，77% 的印度年轻人认为美国是“最值得信赖的大国”，其次分别是澳大利亚、俄罗斯、日本、法国、英国。同样有 77% 的人认为中国是“最不信任的大国”。中印边境对峙事件发生后，印度政府以国家安全等为由对中国手机应用程序采取封禁措施，这一决定在所有受访者中得到了 86% 的支持。还有 62% 的受访者认为，印度应在中美关系紧张的背景下放弃“不结盟政策”，并将美国确立为盟友。

- ❖ 据俄罗斯卫星通讯社 8 月 15 日报道，俄罗斯总统普京向印度总统考文德和总理莫迪发贺电，祝贺印度独立日，表示进一步加强俄印关系完全符合两国人民的利益。克里姆林宫的电报说，“我们珍惜两国间保持的特权战略伙伴关系。我相信，进一步建立各个领域的俄印建设性关系完全符合我们两国人民的利益，朝着加强地区和全球层面稳定与安全的方向迈进。”普京称，印度在经济、社会等领域取得的成就得到普遍认可。他强调，印度在解决国际日程中的紧迫问题方面发挥着重要作用。
- ❖ 据《印度时报》8 月 13 日报道，当地时间 8 月 12 日，印度空军参谋长巴达乌里亚表示，与中国发生全面的常规冲突是不可能的，但印度需要有强大的能力来应对来自巴基斯坦的可能挑战。巴达乌里亚在印度智库 USI 的会议上称：“在我看来，与北方对手（指中国）进行全面的常规冲突是不可能的，现在是不可能的，在未来也不应该是可能的。”但他继续解释称，他的言论并非是说为常规冲突做准备，而是说印度应该为适当水平的常规冲突做准备，并相应的建立应对能力，这样才能拥有足够威慑力。巴达乌里亚称，印度必须有强大的能力来应对来自巴基斯坦的可能挑战。他说：“我们不会接受任何非传统冲突。那么我们应该有强大的能力。如果爆发一场战争，彻底战胜西部的对手应该是理所当然的。”
- ❖ 据越通社报道，越共中央委员、国防部副部长黄春战上将 8 月 11 日下午在国防部总部代表越南国防部领导接收由印度政府提供无偿援助的 500 万美元，用于建设通信联络大学军队软件公园的信息技术系统。在交接仪式上，黄春战上将感谢印度政府向越南国防部提供援款。黄春战强调，印度政府的援助具有重要意义，帮助越南推进高素质人力资源开发。黄春战副部长高度评价印度驻越南大使、国防武官支持双方重要合作项目有效展开，同时相信其将为进一步推进两国防务合作和良好政治关系所作出贡献。印度驻越南大使普拉奈·维尔马（Pranay Verma）认为，尽管遭受新冠肺炎疫情负面影响，但双方防务合作内容仍得到积极展开，并取得许多重要成果。双方已有效使用由印度政府向越南国防部提供的援助款项。印度驻越南大使普拉奈·维尔马高度评价双方继续维持合作机制。他强调，通信联络大学军队软件公园的信息技术系统建设项目是两国信息技术合作领域中的象征性项目，为越南建立高素质人力资源队伍做出贡献。
- ❖ 据“防务邮报”网站 8 月 11 日援引印媒 The Print 报道，阿富汗政府已在寻求印度的空中支援，以帮助击退塔利班的攻势。阿富汗外长穆罕默德·哈尼夫·阿特马尔和印度外长苏杰生在电话中讨论了印度空军提供支援的问题。不过新德里拒绝了这一要求。报道称，阿富汗政府“积极”推动印度空军支援之时，正是美国要在本月底这个最后期限完成撤军。印媒认为，阿富汗政府担心塔利班的攻击将在 8 月 31 日之后加剧。欧盟一名高级官员 8 月 10 日表示，塔利班目前已控制了阿富汗 65% 的领土。据报道，美国空军近期加强了对塔利班的空袭，动用了 B-52 轰炸机和 AC-130 炮艇攻击机等，以支持阿富汗军队。但是美国《空军杂志》称，美军的空

袭未能扭转阿富汗军队“退败”的势头。另据印度《经济时报》报道，美国国防部发言人约翰·柯比在周一的新闻发布会上称，印度过去在训练和基础设施改善方面为阿富汗提供援助，帮助维持该国稳定和良好治理，发挥了建设性作用。

- ❖ 8月2日，中国国防部发布中印第十二轮军长级会谈联合新闻稿。新闻稿称，中印两军在莫尔多/楚舒勒会晤点印方一侧举行第十二轮军长级会谈。双方继续就推动中印边界西段实控线地区一线部队脱离接触坦诚、深入地交换意见。双方同意此轮会谈具有建设性，进一步增进了相互理解。双方同意根据双边协议协定，保持谈判对话势头，尽快解决剩余问题。新闻稿表示，在谈判对话解决问题期间，双方同意继续作出有效努力，确保中印边界西段实控线地区局势稳定，共同维护和平与安宁。

免责声明：以上内容来自网络平台公开信息搜集，仅供参考，本网站不对其中任何信息的准确性、完整性或充分性做任何声明、承诺、确保或保证，如有侵权请联系。